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    Kinshasa, le 9 mai 2012 

 

Discours du 9 mai 2012 – Fête de l'Europe 

Prononcé par l'ambassadeur Jean-Michel Dumond, chef de Délégation de l'UE en RDC 
 

Honorables députés et sénateurs,  

Excellences Mesdames et Messieurs les Membres du Gouvernement, 

Excellences les ambassadeurs et chefs de mission diplomatiques, chers collègues, 

Distingués invités,  

Chers amis,  

 

Je suis particulièrement honoré de vous accueillir ce soir pour fêter le 
62e anniversaire de la déclaration de Robert Schuman qui a marqué le 
véritable début de la construction européenne. C'est une grande joie 
pour moi de célébrer cet événement, pour la première fois, en tant que 
représentant de l'Union européenne et je suis particulièrement heureux 
que ce soit à Kinshasa, capitale de la République démocratique du 
Congo. 
 
Nous, européens, connaissons une grave crise économique et financière 
mais aussi sociale. L'Europe a toujours progressé à travers les crises. Je 
suis convaincu, qu'une nouvelle fois, nous surmonterons les difficultés 
actuelles. L'Union européenne est une zone de prospérité, de paix et de 
concorde civile, unie autour de quelques valeurs fondamentales : la 
liberté, la justice, la tolérance,  le progrès social, la coopération 
internationale, et c'est dans cet esprit de partenariat qu'elle apporte son 
concours au peuple congolais afin de l'aider à bâtir un avenir pacifique, 
prospère et démocratique.   
 
Malgré la crise économique et financière, l'UE a accru son aide au 
développement en faveur des Pays en voie de développement. Nous 
avons ainsi obtenu de 16 États membres qu'ils augmentent leur aide 
internationale. L'Union européenne et ses Etats-membres constituent de 
loin le premier bailleur de fonds avec une contribution annuelle de 54 
milliards d'euros, ce qui représente plus de la moitié de l'aide globale au 
développement. En RDC, notre aide s'élève à près de 200 millions 
d'€/an en moyenne. Depuis 2006, nous avons consacré à cette tache un 
milliard d'€ et c'est près de 6 milliards d'€ que l'Europe dans son 
ensemble a mobilisé en RDC.   
 
L'Union européenne est déterminée à resserrer ses liens avec le 
continent africain. L'Afrique est notre voisin, notre partenaire privilégié 



 2 

auquel nous relient tant de liens historiques, parfois douloureux, 
culturels, économiques et humains.    
 
En République démocratique du Congo, la présence de l'Europe est 
significative :  
 

- 10 de nos 27 Etats-membres sont représentés à Kinshasa 
- Nous y entretenons deux missions de Politique étrangère et de 

sécurité commune: EUPOL RD Congo et EUSEC RD Congo qui 
contribuent à la réforme des forces armées et de la police 

- et enfin ECHO, le Bureau Humanitaire de la Commission 
européenne qui concourt pour 63 millions d'euros à l'aide 
d'urgence dans ce pays. 

 
En partenariat avec les autorités nationales et l'ensemble des acteurs du 
développement, nous poursuivons 3 objectifs en RD Congo 
 

1. La stabilité et la sécurité de la RD Congo dans un environnement 
régional pacifié 

2. Le développement économique durable de la RDC au bénéfice de 
la population 

3. L'enracinement de la démocratie et des droits de l'Homme 

 

------------------------------------------------- 
 

1. Promouvoir la stabilité de la RD Congo dans un environnement 
régional pacifié 

 
Dix ans après l'accord de Sun City, le Congo a tourné la page des 
années de guerre. La situation actuelle à l'Est nous rappelle, cependant,  
que les efforts de stabilisation en Province Orientale, dans les Kivus et le 
nord du Katanga doivent être poursuivis. L'enjeu est de taille : une région 
des Grands Lacs qui deviendrait une zone de stabilité politique et 
d'échanges économiques, contribuerait à la prospérité générale.  
 
L'Union européenne est attachée à l'unité et à la souveraineté de la 
RDC. Elle ne ménage aucun effort pour contribuer au renforcement de la 
paix et de la stabilité dans la région. Elle appuie le gouvernement afin 
que l'autorité de l'Etat se renforce sur l'ensemble du territoire national. 
Elle soutient les efforts de réforme des forces armées, des services de 
police et de la justice.  
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Je veux ici saluer les efforts des Missions EUSEC et EUPOL qui, à 
travers leur collaboration quotidienne avec les forces armées et les 
services de police congolais, contribuent à la réforme du secteur de la 
sécurité.  
 
Je veux également saluer les efforts de la MONUSCO dans le processus 
de stabilisation et l'excellente coopération que nous entretenons avec 
elle. 
 

2. Contribuer au développement économique durable de la RDC 

La RDC est un pays de près de 70 millions d'habitants avec une 
population jeune, laborieuse et dynamique. Les potentialités du pays 
sont considérables et pas seulement dans le secteur minier : 
l'agriculture, l'eau, l'énergie, l'inestimable patrimoine écologique et 
naturel. Tous ces atouts ne demandent qu'à être joués. Aujourd’hui et 
pour la première fois depuis de longues années, la croissance est de 
retour, le taux d'inflation est tombé de plus de 50% en 2009 à moins de 
10% en 2010, la dépense publique maîtrisée, le cours du franc congolais 
stable. 

Ces succès sont incontestables. La poursuite des efforts dans ces 
domaines de la gouvernance économique et du climat des affaires est  
indispensable afin de stimuler le commerce et l'investissement. C'est une 
des clés de l'amélioration des conditions de vie d'une population 
congolaise dont le nombre augmente sans cesse. Nous avons noté 
l'importance que le nouveau Premier ministre, M. Matata Ponyo, accorde 
à la gouvernance économique et à la lutte contre la corruption. C'est en 
effet la condition du développement économique.  

Soyez assurés que l'Europe, premier partenaire économique et 
commercial de votre pays, accompagnera la RDC sur cette voie.  
 

 

       3.  Contribuer à l'enracinement de la démocratie et des droits de 
l'Hommes 

 
La Justice et la lutte contre l'impunité sont le socle d'un Etat de Droit. Les 
congolais sont attentifs à ce que leur pays poursuive tous les efforts 
entrepris pour une justice équitable et transparente. L'Union européenne 
est attachée aux valeurs démocratiques, au respect de la dignité 
humaine, à la défense des droits et libertés fondamentaux. Elle est un 
partenaire du Congo qui doit s'engager clairement dans cette voie. 
 
Les élections présidentielles et législatives du 28 novembre 2011 ont 
représenté une étape importante du processus de démocratisation. Les 
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difficultés et irrégularités qui ont marqué ces scrutins doivent servir de 
leçon afin que les prochains scrutins se déroulent dans de meilleures 
conditions. Seul un pouvoir pleinement légitime sera en mesure de 
mobiliser toutes les énergies nécessaires à la conduite des réformes que 
le Premier ministre a annoncées. L'Union européenne est et restera un 
partenaire du Congo tout au long de ce chemin. 
 
Le Premier ministre a présenté une orientation politique claire, tournée 
vers les réformes dans les secteurs clés. L'Union européenne est 
déterminée à l'appuyer dans cette tâche. L'Assemblée nationale doit 
prendre tout sa part dans la construction de l'équilibre institutionnel, et 
mener une nouvelle législature constructive. 
 

Je salue ici la bonne coopération avec nos partenaires congolais, du 
gouvernement, de la société civile, et avec l'ensemble de nos 
partenaires internationaux, des Nations unies, et du corps diplomatiques 
représenté à Kinshasa. 
 
Je salue également le travail des spécialistes, des experts et des agents 
qui mettent en œuvre nos actions à travers tout le pays, y compris dans 
des zones difficiles. 
 
Je remercie aussi l'ensemble du personnel de la Délégation, d'ECHO et 
des missions EUPOL et EUSEC qui, par leur travail, contribuent à faire 
de l'Europe un acteur majeur du développement au Congo. 
 

Vive l'Union européenne, vive la RDC, et vive l'amitié entre la RDC et 
l'UE.   


